

沃野春耕忙 绘出好「丰」景



打好“春耕仗”，共绘“好丰景”。



南站街道农技人员查看苗情墒情。



便捷的支架喷灌设备助力农户开展浇地作业。



国网汶上县供电公司工作人员在省级高产示范方田进行安全巡视。



在苑庄镇高标准农田，种粮大户对小麦进行施肥。

春回大地，汶水之滨的田野上，一台台自走式喷灌机伸展银色臂膀，在返青的麦田里勾勒出优美的弧线。这是汶上县春耕备播的生动场景，也是传统农事与现代科技交融的美丽画卷。为确保夏粮丰收，汶上县抢抓农时，多措并举，田间地头呈现一派生机勃勃的农忙景象，为全年农业生产开好局、起好步奠定了坚实基础。

强化技术指导，科学春管保苗壮。汶上县强化对春耕春管的技术指导，制定了《关于抓好全县小麦春季田间管理的指导意见》。36名农技人员组成的春季麦田管理技术指导组深入田间地头，面对面、手把手指导农户开展春季返青水浇灌、施肥、麦田镇压等工作。同时，举办小麦春季田间管理培训班15次，培训种植大户、家庭农场、农业合作社等负责人600余人次，有效提升了农户的田间管理水平。目前，全县75.5万亩小麦长势良好，一类、二类苗占比高达96%以上，苗情总体优于去年和常年。

严管农资市场，筑牢春耕安全线。农资是春耕备播的物质基础。汶上县加强种子、化肥、农药等农资产销对接和调运配送，同时开展拉网式检查，严厉打击假冒伪劣农资产品，维护农资市场秩序。累计开展执法检查12次，出动执法人员42人(次)，检查经营主体30家(次)，确保了农资量足质优价稳，为春耕备播筑起了一道坚实的农资安全防线。

检修水利设施，助力智慧灌溉。农田水利设施是春耕春管的重要保障。汶上县组织县、乡、村三级党员干部100余人，对全县所有排水设施、6000余眼农田机井、400余个变压器进行全面排查，并组建专业技术团队对老化失修的水利设施进行快速修复与更换。同时，鼓励有条件的地块利用水肥一体化设备、智慧灌溉设备进行精准灌溉，不仅提高了灌溉效率，还有效减轻了早春冻害对麦田的影响，为粮食丰收打下了坚实基础。



南站街道大街村种粮大户使用自走式喷灌机浇灌小麦。



苑庄镇使用智能化设备助力春管春耕，固定式喷灌机在大田里作业。



在南站街道大街方田，农技人员指导种粮大户使用自走式喷灌机浇灌小麦。

■ 济宁日报全媒体记者 杨国庆 通讯员 张明 高嵩 尹寒冰 摄影报道

